

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Комиссии докторской диссертации Д 501.001.13 по докторской диссертации Брагиной Полины Сергеевны «Почвообразование на отходах горнодобывающих предприятий Кемеровской области», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Диссертация Брагиной Полины Сергеевны «Почвообразование на отходах горнодобывающих предприятий Кемеровской области» представляет собой научно-квалификационную работу объемом 127 страниц печатного текста, 1-го приложения на 29 страницах.

По итогам рассмотрения представленных материалов Комиссия пришла к выводу:

1. Соответствие темы и содержания работы научным специальностям.

Диссертация написана по важной проблеме первичного почвообразования на отходах предприятий по добыче и обработке полезных ископаемых. Автором комплексно рассмотрены факторы почвообразования, изучены свойства техногенных почв и техногенных поверхностных образований, показаны их различия на разных типах техногенных объектов в разных природных зонах. Изучены протекающие в почвах и техногенных поверхностных образованиях элементарные почвообразовательные процессы. Определено классификационное положение почв и техногенных поверхностных образований в формате новой классификации почв России.

В основу работы положен обширный материал, включающий полевые данные, результаты химических анализов и мезоморфологических наблюдений. При этом для обработки и анализа данных использованы современные методы, что позволяет считать, что работа соответствует специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

2. Полнота изложения материалов в опубликованных работах.

Результаты, полученные автором по каждой из основных поставленных задач, и защищаемые положения, результаты и выводы диссертации полностью освещены в двух публикациях в соавторстве в журналах из списка, рекомендованного ВАК, в двух публикациях в журналах из перечня Web of Science/Scopus, а также обсуждены на шести конференциях Всероссийского и Международного уровня. Всего публикаций по теме диссертации – 10.

3. В диссертации все заимствованные материалы сопровождаются ссылками, проверка работы на антиплагиат (программа антиплагиат: <http://www.antiplagiat.ru/>) показала, что диссертация на 96,7% представлена авторским материалом.

Диссертационная работа является оригинальным исследованием, в котором представлены результаты, полученные автором в ходе проведения полевых, химико-аналитических и камеральных работ. Список используемой литературы насчитывает 173 источника, на которые в тексте работы приведены ссылки.

Требования, предусмотренные пунктами 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, соблюдены в полной мере.

Комиссия рекомендует докторскому совету Д 501.001.13 принять диссертацию Брагиной П.С. «Почвообразование на отходах горнодобывающих предприятий Кемеровской области» к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23.

Председатель комиссии



В.В. Сысуев

Е.И. Голубева

Н.М. Новикова